

**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

« 17 » июня 20 14 г.

№ 3686п-П13

МОСКВА

Заключение на годовой отчет
Банка России за 2013 год

На № 1.1-0383 от 21 мая 2014 г.

Правительство Российской Федерации рассмотрело годовой отчет Банка России за 2013 год и сообщает.

В 2013 году в работе Банка России произошли существенные изменения в связи с передачей ему полномочий по регулированию и надзору в сфере финансовых рынков. Банк России активно включился в работу по совершенствованию пенсионного и страхового рынков, а также продолжил поступательное движение к режиму таргетирования инфляции.

Приведенный в годовом отчете анализ экономического и финансового положения России в 2013 году в целом адекватно отражает экономическую и финансовую ситуацию, содержит обоснования выбора мер и механизмов денежно-кредитной политики, а также дает исчерпывающие характеристики результатов деятельности Банка России.

По итогам 2013 года уровень инфляции составил 6,5% против 6,6% в 2012 году, превысив целевой диапазон 5 - 6%, установленный на 2013 год "Основными направлениями единой государственной денежно-кредитной политики на 2013 год и период 2014 и 2015 годов", в основном из-за роста цен на продовольствие и платные услуги.

Платежный баланс в 2013 году формировался в условиях ухудшения внешнеэкономической конъюнктуры, отразившегося в том числе в уменьшении положительного сальдо торгового баланса (с 191,6 в 2012 году до 180,3 млрд. долларов США) и профицита счета текущих операций



239687 805107

Государственная Дума ФС РФ

Дата 17.06.2014 Время 19:26

№548375-6; 1.1

(с 71,3 в 2012 году до 32,8 млрд. долларов США). На фоне возросшего вывоза частного капитала (с 53,9 годом ранее до 59,7 млрд. долларов США) Банк России принимал более активное участие в формировании конъюнктуры валютного рынка, препятствуя резким колебаниям обменного курса рубля.

Банк России продолжил осуществление мер, направленных на совершенствование системы инструментов денежно-кредитной политики и расширение доступа кредитных организаций к операциям рефинансирования. С сентября 2013 года направленность денежно-кредитной политики стала характеризоваться ключевой ставкой - процентной ставкой по операциям предоставления и абсорбирования ликвидности на аукционной основе на срок 1 неделя. К 1 января 2016 г. Банк России планирует скорректировать ставку рефинансирования до уровня ключевой ставки.

Банком России также принимались активные меры по дальнейшей интенсификации банковского надзора, нацеленного на формирование надежного банковского сектора (количество действующих кредитных организаций сократилось на 33 единицы и составило 923). Совершенствовались подходы к оценке устойчивости кредитных организаций, определению реального качества их активов и капитала, а также достоверности представляющей ими отчетности. Усилено надзорное внимание к кредитным организациям, деятельность которых имеет заметное значение для страны либо региона, в том числе к системно значимым банкам.

В целом Банк России в 2013 году осуществлял гибкую денежно-кредитную политику, учитывая конъюнктуру денежного рынка и поддерживая его стабильность. Несмотря на то, что сохранялись определенные проблемы с ликвидностью в банковском секторе, а также значительный уровень оттока капитала, Банку России удается удерживать под контролем системные риски банковской системы.

Анализ целей и результатов денежно-кредитной политики, динамики денежно-кредитных показателей и использования инструментов денежно-кредитной политики, анализ состояния платежного баланса и государственного долга, политики валютного курса проведен профессионально.

Годовой отчет Банка России за 2013 год выполнен на высоком уровне и адекватно отражает ситуацию, происходившую в отчетном году в сфере исполнения функций Банка России.

Первый заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации



И.Шувалов

